

Студенты - исследователи XXI века

Прошедшая неделя в Николаевском-на-Амуре промышленно-гуманитарном техникуме прошла очень насыщенно, причём возможность показать все свои возможности представилась не только студентам, но и их преподавателям. Ответственный секретарь газеты «М-Пресс» М. П. Белова и корреспондент Е. Вайзерова присутствовали на мероприятиях в качестве членов жюри.

Под таким названием 26 февраля состоялась IV научно-практическая конференция в НПГТ



Жюри, в состав которого вошли педагоги техникума А.Г. Петрова, А.Г. Анисимова, И.А. Григорьева (председатель жюри), Е.Н. Черноскудова (преподаватель медколледжа), Л.О. Кольюн (специалист администрации Николаевского района) и представитель газеты «М-Пресс», предстояло оценить студенческие исследовательские работы по 14 критериям.

Кабинет № 27 признан лучшим в НПГТ!

Как чистота и порядок в доме могут многое рассказать о хозяйке, так и насыщенность и оформление учебного кабинета расскажут всё о преподавателе и его профессиональной деятельности. С этим не поспоришь.

27 февраля здесь проходил III этап конкурса-презентации учебных кабинетов (лабораторий), учебно-производственных мастерских. (I и II этапы – отбор в предметно-цикловой комиссии и работе экспертов техникума).

В финал конкурса вышли четыре педагога: А.О. Иштуганова (кабинет № 22 русского языка и литературы), Е.А. Полупанова (кабинет № 27 иностранного языка), С.А. Солончук (кабинет № 36 естественно-научных дисциплин) и Е.А. Мыслицкая (учебная кухня ресторана). Им предстояла непростая задача – убедить нас, членов жюри (большая часть которых не имела прямого отношения к техникуму и никогда не бывавшая в оцениваемых кабинетах), что они хозяйки лучшей учебной аудитории.

Я не знаю, многим ли читателям приходилось оценивать какие-либо конкурсы. Кто-то пытается всеми способами этого избежать, находя занятие слишком ответственным или скучным, или из-за нежелания кого-нибудь обидеть. Лично для меня побить членом жюри всегда интересно: новые темы, интересные люди, интрига в какой-то степени. Сложности не будет, если организаторы грамотные и ответственные специалисты (а техникум ими славится!): чётко сформулированные критерии оценки превращают любого приглашённого человека в независимого и качественного эксперта любой области. Внимательно смотри, слушай и находи соответствие заявленному «мерилу». Готовились участницы по-разному: кто-то по своему «внутреннему плану», а кто-то с опорой на критерии, поэтому выставленные баллы всех членов жюри были равными, ни споров, ни вопросов не возникло.

Ведущие – студент С.Сергеев и педагог Е.А. Гололобова – торжественно объявили об открытии конференции. Все присутствующие на некоторое время даже переместились в золотой век Екатерины II. С ролью царицы великолепно справилась Н.А. Горланова, с ролью студента-путешественника на «машине времени» – Миша Рябичкин.

Все исследовательские работы оценивались по двум номинациям: естественно-технические и гуманитарные науки. Победителями стали студенты техникума.

В первой номинации наибольшее количество баллов и 1 место получил Андрей Пуник («Проблема загрязнения атмосферного воздуха в Николаевске-на-Амуре»), на 2 место вышел Юрий Пермяков («Новая жизнь автомобильной покрышки»), на 3 месте Полина Дюрягина («Молекулярная кухня»).

Во второй номинации 1 место заслужил Рустам Белоусов («Решение проблемы сохранения памятника Г.И. Невельскому в наших руках!»). На 2 место вышла Екатерина Ангина («Временная лексика ульчского языка»), на 3 месте – работа Анны Козиной («Функции пейзажа в романе Ш.Бронте «Джейн Эйр»).

Члены жюри отметили, что темы работ с каждым годом становятся всё интереснее. Жалко, что защита некоторых исследований была без креатива – студенты, волнуясь, всё читали по бумажке. К сожалению, этим грешат и учителя.

Самые лучшие исследования Николаевцев будут представлены в апреле на краевом Фестивале исследовательских работ «Студенческая весна». Пожелаем нашим ребятам ни пуха ни пера!

Марина Белова

Ведущие конкурса И.А. Григорьева, заместитель директора по научно-методической работе, и Е.А. Гололобова, методист техникума, руководитель Школы начинающего педагога, главный редактор газеты «НПГТ.RUлит» образовательного учреждения, энергично и позитивно представляли и поддерживали участников, активно и непринуждённо работали с педагогами и студентами, присутствующими в зале. И так открыто, радушно улыбались, шутили, что мероприятие прошло замечательно и, как говорится, на одном дыхании. Елена Александровна прочла записи, оставленные на «Полянке ожидания» гостями и участниками конкурса. Одни желали победы, другие – получить удовольствие от выступлений, я – услышать «академическую речь преподавателя», основу которой составляет стиль нейтральной литературной речи и специальный словарь (включая терминологию), где слово должно быть «по росту мысли».

Моё ожидание было не напрасным: в защитах кабинетов лингвистами Еленой Аркадьевной Полупановой и Алёной Олсговной Иштугановой каждое слово соответствовало теме, материал структурирован и подавался логично. Каждый слайд иллюстрировал текст, а не был просто цветной картинкой. Это высший пилотаж, это просто – браво! Все остальные критерии оценки – качество презентационных материалов, оригинальность оформления, сила и яркость эмоционально-психологического воздействия – также заслуживали похвал.

Диплом победителя и диплом за II место – заслуженная награда профессионалам!

Евгения Андреевна Мыслицкая с замечательными помощницами и рестораном японской кухни стала третьим призёром конкурса. У этого молодого творческого педагога большие победы ещё впереди.

Евгения Вайзерова

Остальные фото смотрите на сайте газеты WWW.MPRES.RU